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Kommunfullmäktige 
 

Motion Miljövänliga konstgräsplaner 
Motion den 29 maj 2017 av Khashayar Farmanbar (S), Lena Rönnerstam (S), Ella Tegsten 
(S) och Carl-Magnus Grenninger (S) 

Förslag till beslut 
Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut: 
 
Kommunfullmäktige noterar att fritidsnämnden redan uppfyller intentionen i motionen och 
förklarar med den noteringen att motionen är färdigbehandlad. 

Sammanfattning 
Socialdemokraterna har i en motion föreslagit att kommunen ska ta fram en handlingsplan 
för att fasa ut befintliga konstgräsplaner som innehåller plast- och gummigranulat samt 
ersätter dessa med miljövänligare alternativ samt att vid upphandling av konstgräsplaner se 
till att ställa hållbarhetskrav. 
 
Kommunen har under 2017 tagit fram drift- och underhållsplaner för samtliga 
fotbollsplaner i hela Nacka kommun. Dessa planer infattar att miljövänliga alternativ skall 
väljas vid omläggning av befintliga konstgräsplaner och att driften av planerna ska göras så 
skonsam som möjligt för miljön.  
 
Förslagen i motionen 
Många av Nackas idrottsytor blir användbara och ger Nackaborna större nytta när dessa 
ytor får konstgräs. När antal konstgräsplaner ökar markant i Sverige kommer samtidigt larm 
om att konstgräsplaner sprider mikroplaster ut i naturen. Motionen föreslår därför bättre 
kontroll och uppföljning vid drift och inköp av konstgräs.  
 
Socialdemokraterna har i motionen föreslagit: 
 

• att handlingsplan tas fram för att fasa ut befintliga konstgräsplaner som innehåller 
plast‐ och gummigranulat samt ersätter dessa med miljövänligare alternativ, 
exempelvis hybridgräs, kork eller kokosfiberbaserade planer. 

• att Nacka kommun vid upphandling av konstgräsplaner ser till att ställa 
hållbarhetskrav. 
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Ärendet 
Ett av Nacka kommuns övergripande mål är att skapa attraktiva livsmiljöer. Den 14 mars 
2016 antog kommunfullmäktige Nackas Miljöprogram 2016-2030. Utifrån de 16 uppsatta 
nationella miljömålen har miljöprogrammet fastslagit sex områden som anses vara mest 
angelägna, varav ett av målen är en giftfri miljö, Nacka ska vara så pass giftfritt att varken 
människor eller miljö påverkas negativt. 
 
Kommunen har under 2017 tagit fram drift- och underhållsplaner för samtliga 
fotbollsplaner i hela Nacka kommun. Dessa planer infattar att miljövänliga alternativ skall 
väljas vid omläggning av befintliga konstgräsplaner och att driften av planerna ska göras så 
skonsam som möjligt för miljön.  
 
Under hösten 2017 till våren 2018 ingår kommunen i ett forskningsprojekt för att utveckla 
Nackas konstgräsplaner ur ett hållbarhetsperspektiv. Forskningsprojektet avser att få fram 
ny kunskap för att skapa förbättrade produktion-, och tjänsteprocesser avseende 
konstgräsplaner. Kommunen har under våren 2017 även gått med i Naturvårdsverkets 
nationella beställargrupp för att minska miljö- och hälsopåverkan från konstgräsplaner. 
Beställargruppen består av aktörer som upphandlar eller beställer anläggning, skötsel och 
underhåll av konstgräsplaner. Genom att uppträda tillsammans kan medverkande 
organisationers samlade köpkraft bidra till att förändra utbud och praxis på marknaden för 
konstgräsplaner. 

Ekonomiska konsekvenser 
Förslag till beslut innebär inga ekonomiska konsekvenser. 

Konsekvenser för barn 
Kommunens idrottsplatser är ofta i nära anslutning till marina miljöer där barn och ungdom 
badar och leker. Att sträva efter en giftfri miljö med miljövänliga produkter på våra 
konstgräsplaner ökar livskvalitén för barn och unga som idrottar på våra planer och i 
anslutning till dessa. 

Bilaga 
Motion Miljövänliga konstgräsplaner (S) 
 
Nadia Izzat    Karl Loch Hansson 
Enhetschef   Utvecklingsledare 
Kultur- och fritidsenheten  Kultur- och fritidsenheten 
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